

臺南市光華高級中學教師參加校外各項研習會心得報告

報告人：邱欣怡

| | | | | | |
|------|------------------|------|-----------------------------|----|--------|
| 會議名稱 | World peace game | 主辦單位 | World peace game foundation | | |
| 日期 | 2017/8/6-12 | 承辦單位 | 日本澀谷中學 | 地點 | 日本澀谷中學 |

- 一、 研習目的：了解 World peace game
- 二、 研習內容：觀課 John Hunter 帶領 World peace game，下午進行課程討論與練習
- 三、 感想：





1. 因有簽訂保密合約，故提供照片皆為網站照片。
2. 用遊戲統整多學科知識進行主題式活動，教師本身為引導員，教師的介入由第一天漸漸減少。遊戲本身設計細緻，以多種實物模型讓學生實際操作，是彷彿 4D 版的戰爭遊戲，與現在多種利用電子媒體進行遊戲相比，WPG 強調完全不需任何電子產品與查詢，回歸實體接觸、內省與團體合作、討論，連續五天的活動確實帶給學生不同的體驗，在現今電子資訊爆炸的時代，能確切地感受到學生能學習與使用電子媒材不同的能力，例如：與人的溝通能力、協商的能力以及學習思考等。
3. 遊戲本身由現實問題引發，教師設計情境讓學生感同身受，讓學生覺得像個地球上重要的人物，能改變這個世界，孩子能體驗到像個領導者的思考，這是一般課程很缺乏的，通常我們的教學方式都針對一般程度的同學，但這套遊戲是在培養領導者，這點是整個研習後我自己最大的反思。孩子因為被賦予了責任，他開始會去注意國際關係，國際議題，用另一種角度看世界，擁有不同的心胸與視野。
4. 30 位日本的國中孩子，全程用流利的英語討論、進行活動，據說孩子絕大部分是平時在國外居住，僅僅少部分時間在日本，這些平時都備受寵愛的孩子，其父母花了一筆錢讓他們聚在一起要討論與協商，觀察這些天之驕子如何讓學會真正的協商與理解真正的共贏是一件很有趣的事情。

科(學程)主任：^{主席} 輔導教師 吳佩珊

教務主任：

光華高中 張淑霞
校長

校長：

光華高中 張淑霞
校長